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Актуальність, мета, наукова новизна та практична значущість 

наукового дослідження

Монографія присвячена дослідженню складних гендерних індексів (Індекс гендерного розвитку, Індекс гендерної 

нерівності, Індекс гендерного розриву) та їх адаптації до українських реалій. 

Наукова новизна дослідження полягає у поглибленні методологічних основ та обґрунтуванні пропозицій щодо 

регіональних форматів застосування гендерних індексів. 

Актуальність. Оцінка динаміки гендерної нерівності й адаптація гендерних індексів на субнаціональний рівень, 

для України є важливою з таких причин. По-перше, через наявність нерівномірності соціально-економічного 

розвитку регіонів, що впливає на доступ жінок і чоловіків до освіти, працевлаштування, медичних послуг та інших 

ресурсів. По-друге, через прояв у різних регіонах України специфічних соціальних традицій та культурних 

настанов, які можуть посилювати або послаблювати прояви гендерної нерівності. Третім важливим фактором 

необхідності врахування гендерного фактору є потреба в ефективному управлінні,  що сприятиме ефективнішому 

розподілу ресурсів та розробці таргетованих програм, а також зниження рівня соціальної напруги в сучасному 

українському суспільстві. Також, суттєвим фактором важливості проблеми гендерної рівності – є європейська 

інтеграція  України. Відповідно, просування гендерної рівності та оцінювання її динаміки на національному та 

регіональному рівнях сприятиме сталому розвитку та гармонізації суспільних процесів.

Практична значущість.  Адаптовані складні гендерні індекси можна використовувати як інструмент для оцінки 

рівня гендерної рівності та формування ефективних управлінських рішень; для розробки політики, спрямованої на 

зменшення гендерних диспропорцій, як на національному, так і на регіональному рівнях. 



Зміст основних розділів

Перший розділ монографії присвячений історії формування та розвитку складних

гендерних індексів, зокрема їх модифікацій від Індексу людського розвитку та аналізу

Глобального індексу гендерного розриву. В ньому розкрито основні методологічні засади

побудови цих індексів, зокрема їх пристосування до різних соціокультурних умов.

У другому розділі особливу увагу приділено аналізу впливу національних та міжнародних

гендерних проектів на подолання гендерної нерівності в Україні. Систематизовано досвід

застосування проектів, аналізовано динаміку складних гендерних індексів та здійснено

прогнозні розрахунки для України.

Третій розділ присвячено адаптації гендерних індексів до регіональних реалій України,

зокрема розробці Регіонального індексу гендерного розвитку, Регіонального індексу

гендерної нерівності та Регіонального індексу гендерного розриву. У ньому представлено

методологічні підходи до формування цих показників з урахуванням специфіки

українських регіонів та аналізу їх соціально-економічних характеристик.



Регіональний індекс гендерного розвитку для України



Можливості подальших регіональних адаптацій

В Україні презентували Індекс гендерної рівності за 
європейськими стандартами. Такий інструмент може сприяти 
реформам та інтеграції України в ЄС.
Розроблення українського Індексу гендерної рівності (ІГР) за 
стандартами ЄС тривало півтора року. Фінальні результати 
презентували 4 березня 2025 року.


